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Kirkon aarteet  
 

Turun arkkihiippakunnalla on ollut pitkään ystävyyssuhde El Salvadorin luterilaisen kirkon kanssa. El Salvador on pieni 
ja köyhä maa Väli-Amerikassa. Suurin osa ihmisistä on elänyt köyhyyden ja väkivallan varjossa sisällissodan ja jengisotien 
vuoksi. Nyt uusi presidentti on laittanut kovalla kädellä jengejä kuriin, ja maa on isossa muutoksessa. Pieni ja sitkeä  
luterilainen kirkko on elänyt koko olemassaolonsa ajan kriisien keskellä. Sodan lisäksi on ollut luonnonmullistuksia ja 
sairauksia. Kirkko on väsyksiin asti tehnyt diakoniatyötä köyhien ihmisten parissa. Kirkolla ei ole antaa ihmisille  
materiaalista apua paljonkaan, mutta köyhyyden keskellä koulutuksen antaminen on ollut luterilaisen kirkon tärkeimpiä 
tehtäviä.  
 

Olen käynyt El Salvadorissa kaksi kertaa luterilaisen kirkon vieraana. Nyt tammikuussa minä ja pieni kirkollinen  
delegaatio lähdemme piispamme Mari Leppäsen kanssa vihkimään El Salvadorin uutta luterilaista arkkipiispaa virkaansa. 
Vanha arkkipiispa Medardo Gomez jää eläkkeelle. Näillä matkoilla luomme suhteita ja opimme toinen toisiltamme.  
Tärkeää on näyttää luterilaisille siellä, että me täällä pohjolassa olemme heidän ystäviään. Meillä on yhteinen Jumala ja 
yhteinen kutsu rakastaa ja palvella lähimmäisiämme. Olemme oppineet EL Salvadorin kirkon työstä, että tärkeintä ovat 
ihmiset. Ihmiset ovat seurakunta, ihmiset ovat kirkko. Meillä täällä Suomessa kirkko on rikas, kun taas El Salvadorin  
luterilainen kirkko on köyhä. Sen kirkon rikkaus on ihmiset, köyhät ihmiset. Sellaiset ihmiset, joilla ei ole yhtään mitään. 
Ihmisten auttaminen sotien, väkivaltaisuuksien ja luonnonkatastrofien yhteydessä on kirkon diakonian jokapäiväistä  
työtä. Kristittyjen tehtävä laupiaan samarialaisen tehtävä. On yhdistettävä arkinen elämä ja usko Jumalaan.  
On yhdistettävä todellinen elämä ja Jeesuksen seuraaminen. Jumala on löydettävissä köyhissä. Jos Jumala ei löydy  
köyhissä ja syntisissä ihmisissä, tsunamin haavoittamissa ja mutavyöryjen alle joutuneissa ihmisissä, kaikkensa  
menettäneissä, häntä ei löydy mistään.  
 

Tässä väliamerikkalaisessa köyhien uskossa on paljon viisautta, jota meidän olisi hyvä oppia.  
Kerrotaan Pyhästä Laurentiuksesta, joka eli kolmannella vuosisadalla Roomassa diakonina. Rooman keisari kuuli huhun, 
että kirkolla olisi ollut paljon aarteita. Keisari vaati Laurentiusta tuomaan kaikki aarteet keisarille. Laurentius kärräsi  
keisarin eteen kaikki Rooman sokeat, rammat ja sairaat ja osoitti heitä sanoen: ”Tässä ovat kirkon aarteet.”  
 
Pasi-pappi Salminen, Ruskon kirkkoherra 
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JUMALANPALVELUKSET  
RUSKOLLA 

 

 

1.1. Sanajumalanpalvelus klo 10,  
Veikko Sailola ja Hanna Likitalo-Goesch. 
 

6.1. Sanajumalanpalvelus klo 10,  
Veikko ja Tuula Sailola. 
 

12.1. Sanajumalanpalvelus klo 12,  
Pekka Koivukoski ja Hanna Likitalo-
Goesch. 
 

19.1. Messu klo 10, Veikko Sailola ja 
Sauli Hannuksela.  
 

26.1. Sanajumalanpalvelus klo 12,  
Veikko Sailola ja Hanna Likitalo-Goesch. 
 

2.2. Kynttilänpäivän  
lapsikuorokonsertti klo 14,  
Raision lapsikuoro johtajana Sini Nieminen 
ja Rusahdus. 
   

9.2. Messu klo 10, Pekka Koivukoski ja 
Hanna Likitalo-Goesch. Iltarippikoulun 
konfirmaatio. 
 

16.2. Messu klo 12, Pasi Salminen ja  
Sauli Hannuksela. 
 

23.2. Sanajumalanpalvelus klo 10,  
Veikko Sailola ja Sauli Hannuksela. 
 

2.3. Laskiaissunnuntain Lumikirkko  
klo 10, Kirkon piha-alueella. Mukana Pasi 
Salminen, Hanna Likitalo-Goesch ja  
lastenohjaajat. Laskiaisrieha, pulkkamäki 
(säävaraus), hernekeittoa ja makkaranpais-
toa. 
 

9.3. Iltakirkko klo 18, Pekka Koivukoski 
ja Hanna Likitalo-Goesch. 
 

16.3. Messu klo 10, Veikko Sailola ja 
Sauli Hannuksela. 
 

23.3. Messu klo 12, Pasi Salminen ja  
Sauli Hannuksela. 
 

30.3. Sanajumalanpalvelus klo 10,  
Pekka Koivukoski ja Hanna Likitalo-
Goesch. 

 

 

JUMALANPALVELUKSET  
VAHDOLLA 

 

 

5.1. Sanajumalanpalvelus klo 10, 
Veikko ja Tuula Sailola, kirkkokahvit! 
 

12.1. Sanajumalanpalvelus klo 10, 
Pekka Koivukoski ja Hanna Likitalo-
Goesch, kirkkokahvit! 
 

19.1. Messu klo 12, Veikko Sailola ja 
Sauli Hannuksela, kirkkokahvit! 
 

26.1. Sanajumalanpalvelus klo 10, 
Veikko Sailola ja Hanna Likitalo-Goesch, 
kirkkokahvit! 
 

2.2. Yhteisvastuun avausmessu  
klo 10, Pekka Koivukoski, Sauli  
Hannuksela, Maarit Hiltunen ja  
Mari Nissi. Kirkkokahvit! 
 

9.2. Messu klo 12, Pekka Koivukoski, 
Hanna Likitalo-Goesch. Uusien  
työntekijöiden siunaus. Kirkkokahvit! 

 

16.2. Messu klo 10, Pasi Salminen ja 
Sauli Hannuksela, kirkkokahvit! 
 

23.2. Sanajumalanpalvelus klo 12, 
Veikko Sailola ja Sauli Hannuksela,  
kirkkokahvit! 
 

9.3. Messu klo 10, Pekka Koivukoski ja 
Hanna Likitalo-Goesch, kirkkokahvit! 
 

16.3. Sanajumalanpalvelus klo 12, 
Veikko Sailola ja Sauli Hannuksela.  
Kirkkokahvit! 
 

23.3. Messu klo 10, Pasi Salminen, 
Sauli Hannuksela ja Kamarikuoro SbC. 
Kirkkokahvit! 
 

30.3. Sanajumalanpalvelus klo 12, 
Pekka Koivukoski ja Hanna Likitalo-
Goesch. Kirkkokahvit! 
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Miesten keskustelupiiri Ruskon seura-
kuntakeskuksen kokoustilassa 
parillisilla viikoilla tiistaisin klo 14. 
Vuoden 2025 ensimmäinen 
tapaaminen on 7.1.  
(yhteyshenkilönä Veikko Sailola).  
Tule keskustelemaan miehille tärkeis-
tä asioista ja muistelemaan menneitä 
kahvikupin äärellä!  

 

Hyvänmielen ryhmä Ruskon seura-
kuntakeskuksen kokoustilassa  
parillisilla viikoilla torstaisin klo 10–
11. Vuoden 2025 ensimmäinen 
tapaaminen on 23.1. Tiedustelut 
diakoniatyöntekijä Mari Nissi,  
p. 044 7203 706.  
  

Kahvittelupiiri Vahdon seurakuntata-
lon viraston kokoustilassa parillisilla 
viikoilla keskiviikkoisin klo 10–11. 
Vuoden 2025 ensimmäinen tapaami-
nen on 22.1. Kaipaatko juttu ja kahvi-
seuraa? Tule mukaan!  
 

Tiedustelut: diakoniatyöntekijä  
Maarit Hiltunen, p. 040 532 5225  

Ystäväpalvelu on seurakunnan vapaa-
ehtoistyötä lähimmäisen hyväksi.  
Ystäväpalvelun vapaaehtoiset ovat 
innokas ja iloinen joukko. Tule 
sinäkin mukaan! Yhdessä olemme 
enemmän!  
Seuraava yhteinen tapaaminen  
to 30.1.2025 klo 10,  
Ruskon seurakuntatalolla.  

 

Ulkoilutukset Ruskolla:  
Parillisilla viikoilla keskiviikkoisin 
osallistutaan Hopeakerhoon kello 13.  
 

Ulkoilutukset Vahdolla: 
Keskiviikkoisin kello 13 parittomilla 
viikoilla osallistumme  
Kohtaamispaikkaan.  
 
Lisätietoja:  
Mari Nissi, p. 044 7203 706 tai  
Maarit Hiltunen, p. 040 5325 225.  
  

 

 

Hopeakerho ja Kohtaamispaikka  
kokoavat myös vuonna 2025 
varttunutta väkeä iloiseen 
yhdessäoloon keskiviikkoisin klo  
13–14.30 vuoroviikoin Ruskon ja 
Vahdon seurakuntatalolla.  

 

Hopeakerho alkaa 22.1.2025 ja  
Kohtaamispaikka 15.1.2025. 
Toivomme mukaan myös uusia 
kerholaisia. Käy kanssamme lauluun, 
liity juttuun. Nautitaan kahvit 
yhdessä, pysähdytään hetkeksi. 
Jaetaan kokemuksia, opitaan lisää 
toisistamme ja itsestämme.  

       
Lämpimästi 
tervetuloa! 

DIAKONIATYÖ 
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Vuoden 2025 Yhteisvastuukeräys nuorten asialla! Yhteisvastuun 2025 kotimaan kumppani on Suomen Partiolaiset! 

Yhteisvastuu juhlii vuonna 2025 75-vuotista taivaltaan. Yhteisvastuulla on ollut huomattava merkitys  
yhteiskunnassamme avun kokoajana ja välittäjänä vuosikymmenien ajan. 

Juhlavuonna Yhteisvastuu auttaa nuoria Suomessa ja maailman katastrofialueilla. Varoja kerätään, jotta nuoret voivat  
kasvaa turvallisessa yhteisössä, harrastaa ja oppia uusia taitoja. Nuorilla pitää olla mahdollisuus unelmoida ja rakentaa  
hyvää tulevaisuutta. 

Yhteisvastuukeräys alkaa sunnuntaina 2.2. YV-jumalanpalveluksella: Vahdon kirkossa klo 10 , Ruskolla lastenkonsertti 
kello 14.00. YV-lipaskeräys Ruskon ja Vahdon kaupoilla  to-pe 13-14.2.2025. Voit ilmoittautua YV-kerääjäksi  
seurakunnan diakoniatyöntekijöille! Mari Nissi 044 720 3706 tai Maarit Hiltunen 040 532 5225. 

KOKO RUSKO KÄVELEE YHTEISVASTUULLE la 29.3.2025 klo 11–13 Yhteisvastuu-tapahtuma Ruskon seurakuntakes-
kuksen ympäristössä. 10 €:n liikuntapäivälippuja myynnissä paikan päällä. Ruskon seurakunta haastaa kaikki ruskolaiset 
liikkumaan lasten ja nuorten hyväksi! 

11.00 Alkulämmittely: Ritva Hievasen retrojumppa 
11.15 Pasi papin puhe ja lähtölaukaus 
Eri pituisia lenkkejä oman kunnon mukaan. 

Partiolaiset paistavat makkaraa Yhteisvastuun hyväksi seurakuntakeskuksen pihalla. Mehutarjoilu. 
Lapsille toimintarata. 

Ruskon kunta, seurakunta, Vahdon MLL ja Ruskon Lionsit 
järjestävät yhteistyössä koulujen hävikkiruuan jakamisen. 

VAPAAEHTOISEKSI RUUANJAKOON? 

Pääsetkö vapaaehtoiseksi? Mikäli sinulla on antaa aikaa 
tunti tai kaksi, ilmoittaudu tai kysy lisätietoja:  

Maarit 040 5225 225 maarit.t.hiltunen@evl.fi 
Mari 044 7203 706 mari.nissi@evl.fi 

Vapaaehtoisille seuraava palaveri Ruskon seurakuntatalolla 
torstaina 23.1.2025 kello 12.30. 
Tule mukaan kuulemaan lisää asiasta!  

 

DIAKONIATYÖN TUKITIIMIN kokous 16.1.25 klo 10 
Vahdon seurakuntatalolla. Tervetuloa mukaan kaikki  
diakoniasta, yhteisvastuusta ja ikäihmisistä kiinnostuneet. 
Tehdään yhdessä hyvää.  

 

Sydämellinen kiitos  
kaikille Lahja lapselle –
tempauksessa mukana 
olleille.  
Tänäkin vuonna yli 50 
lasta/nuorta saivat  
Jouluilon! 

Tule kanssamme olemaan Hyvis, vähennä ruokahävikkiä! 
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LÄHETYSTYÖ 

Lähetys-Kirppis ja Lähimmäisen kammari 
toimivat Ruskon srk-keskuksessa,  
Vanhatie 7, Rusko. 

Myynnissä paljon vaatteita lapsille,  
nuorille ja aikuisille sekä astioita, liina-
vaatteita, kenkiä, leluja ja kirjoja. Tule 
tekemään löytöjä ja kahville! Otamme 
vastaan ehjiä ja puhtaita kauden vaatteita 
ja muutakin tavaraa. Ei elektroniikkaa tai 
huonekaluja. 

Tuottomme ohjataan lähetystyöhön 
oman seurakunnan nimikkoläheteille. 
Tuemme myös oman seurakunnan  
diakoniatyötä. 

Lähimmäisen kammari on ruskolaisten 
yhteinen olohuone Lähetys-Kirppiksen 
yhteydessä.  
Poikkea kahville ja tule juttelemaan!  

 

Kirpputori on avoinna 7.1.2025 alkaen: 
tiistaisin klo 10–14  
keskiviikkoisin ja torstaisin klo 13–17. 

Peittopiirit  

Ruskolla 9.1. alkaen parillisen viikon  
torstaisin klo 13,  seurakunnan  
kokoustilassa, Vanhatie 7, Rusko. 

Vahdolla 7.1. alkaen parillisen viikon  
tiistaisin klo 12,  Vahdon srk-talolla.  

Lähetys-Bingo  

Ruskolla pelataan parittoman viikon  
tiistaisin 14.1. alkaen klo 13,  
seurakunnan kokoustilassa.  

Vahdolla pelit 7.1. alkaen parillisen  
viikon tiistaisin klo 13,  
seurakuntatalolla.  

Rukouksentalo kokoontuu Raision seurakuntatalon kappelissa 
viikoittain tiistaisin klo.16.30–18.00.  
Osoite on Kirkkoherrankuja 2, Raisio. Kevät kausi alkaa 
14.1.2025. Rukouksen talo auttaa sinua rukoilemaan ja tarjoaa 
paikan hiljentyä keskellä arkea. Rukouksen taloja on jo monilla 
paikkakunnilla ja niiden tehtävänä on pitää esillä rukouksen 
huikeaa mahdollisuutta ja rohkaista tavallisia suomalaisia 
rukoilemaan. Rukouksen talo on sielun taukopaikka vaikkapa 
työmatkan varrella. Halutessasi seurakunnan koulutetut 
vapaaehtoiset rukoilevat kanssasi. Voit turvallisessa ilmapiirissä 
luottamuksella kertoa rukousaiheesi ja huolesi. Voit hiljentyä 
Jumalan edessä keskellä hälyistä arkea. 

KAPPELI 

6.1.2025 Loppiaisena  
”Kauneimmat joululaulut vielä kerran”  
Lavamäen Kylätalossa klo 15  
”Sisterssit” mukana. Kahvitarjoilu.  
 

Vahdon papin tavoittaa puhelimitse 
tai varaamalla aika tapaamiseen:  

Veikko Sailola p. 044 720 3703 
veikko.sailola@evl.fi 

 
VAHTOLAISUUTTA – seminaarisarja jatkuu keväällä 2025  
torstai-iltaisin Vahdon seurakuntatalolla klo 18 yhteistyössä Vahto-Seuran 
kanssa. Aloitetaan kahvitarjoilulla.  
 
Torstaina 27.2. klo 18 ”Helmikuu on naisten kuu”  
luennoitsijana Sanna Kiertonen Sarka-museosta. 
 
Torstaina 27.3. klo 18 ”Vahteran Saha ja sen edeltäjät”  
luennoitsijana historioitsija Turkka Myllykylä. 
 
Torstaina 24.4. klo 18 ”Vahdon ja Ruskon valtiopäivämiehiä Ruotsin ja 
Venäjän ajasta itsenäiseen Suomeen”  
Jaakko Eskola, Wilho Sipilä, Konrad Lehtimäki, Bernhard  
Heikkilä ja Mauno Jussila. Luennoitsijana Turkka Myllykylä.  
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RIPPIKOULU INFOA 

 

Lasten ja perheiden toiminta alkaa  
viikolla 4 / 2025 

Päiväkerhoissa vielä muuta paikka vapaana! 
Ilmoittautuminen www.ruskonseurakunta.fi 

Kuorot aloittavat uuden vuoden 2025 

9.1. klo 13.30-14.10 Rusahdus,  
Ruskon seurakuntatalolla 
 

13.1. klo 15.15-16.15 Fransin laulu, 
Ruskon seurakuntatalolla 
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